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Teilnehmer:

	Name
	Funktion
	Anwesend

Ja
	Nein

	Maria Hagedorn-Post
	1. Vorsitzende
	X
	

	Karl-Heinz Höchtl
	2. Vorsitzender
	X
	

	Walter Ossa
	1. Kassierer
	X
	

	Reiner Post
	Beisitzer
	X
	

	Andreas Wehlitz
	Beisitzer
	X
	

	Ulrich Schrameyer
	Beisitzer
	X bis 19:15 Uhr
	

	Rudolf Reitz
	Beisitzer
	X
	

	Ralf Schoppe
	Beisitzer
	
	X


	Tagesordnung

	1.
	Begrüßung

	2.
	Genehmigung des Protokolls vom 29. Januar 2024

	3.
	Rückblick Jahreshauptversammlung

	4. 
	Ergänzung zum schriftlichen Bericht von der Landesversammlung 15.06.24

	5. 
	Infos aus der Geschäftsstelle Dortmund

	6.
	Fortführung der Kreisverbandsarbeit

	7.
	Termin Jahreshauptversammlung 2025 und Präsentation/Vorschlag (bitte Vorschläge mitbringen)

	
	


Hinweis:
Die Tagesordnungspunkte werden in der Reihenfolge protokolliert wie sie in der Sitzung behandelt wurden.


Auf separate Punkte zur Abarbeitung wird mittels Pfeiles hingewiesen 
TOP 1 




In ihrer Funktion als 1. Vorsitzende des Kreisverbandes Essen begrüßte Maria-Hagedorn-Post die anwesenden Mitglieder des Vorstandes und Beirats und dankte für ihr Erscheinen. Sie teilte mit, dass Beisitzer Ralf Schoppe beruflich verhindert sei, und Ulrich Schrameyer die Sitzung um 19:00 Uhr verlassen müsse.
TOP 2
Das Protokoll der Vorstandsitzung vom 29. Januar 2024 stand nicht mehr zur Abstimmung da allen Mitgliedern des Vorstandes und Beirats dieses schriftlich zugegangen ist. Laut Vorgabe müssen Einwände spätesten vierzehn Tage nach Erhalt schriftlich oder mündlich der Vorsitzenden mitgeteilt werden. Nach Ablauf dieser Frist gilt das jeweilige Protokoll als genehmigt!
TOP 3
M. Hagedorn-Post gab bekannt, dass die nächste Jahreshauptversammlung, diesmal mit Neuwahlen, wieder in Essen-Borbeck stattfinden wird. Das Vereinsheim der Tanzgruppe „Flotte Socken“ wurde von ihr bereits für den 15. März 2025 gebucht. Eine Bestätigung liegt vor. Einladungen ergehen fristgemäß in schriftlicher Form und per Mail an die Gemeinschaftsleiter. Vorgehensweise und Einzelheiten der Durchführung werden auf der Vorstandsitzung im November besprochen.
Top 4
Zum Bericht von der Landesversammlung die am 15. Juni 2024 in der Geschäftsstelle in Dortmund stattgefunden hatte und der schriftliche Bericht an alle Vorstands- und Beiratsmitglieder versendet wurde, gab es von Maria Hagedorn-Post, weitere mündliche Ergänzungen.
Top 5

 M. Hagedorn-Post informierte die anwesenden Mitglieder über Änderungen aus der Geschäftsstelle in Dortmund. Zunächst einmal darüber, dass der langjährige Geschäftsführer Thomas Hornemann, zum Jahresende aus dem aktiven Dienst des Verbandes altersbedingt ausscheiden wird. Ab 2025 wird sein Aufgabengebiet von zwei Geschäftsführern ausgeübt. Dabei handelt es sich um Jan Koch, bisher und zukünftig zuständig für die Bereiche Politische Kommunikation, Pressearbeit und Verbraucheranliegen, sowie Andreas Körner, bisher verantwortlich für EDV, Internet und zukünftig auch für Mitgliederwerbung, Finanzen und Personal . Außerdem wurde über die zum 1. Januar 2025 festgelegte Erhöhung der Beiträge um 7,00 Euro für Mitglieder der Gemeinschaften. Die Gründe für die Erhöhung, die fast ohne Gegenstimmen der Delegierten auf der Landesversammlung von statten ging, erläuterte die Vorsitzende Maria Hagedorn-Post die als Delegierte des Kreisverbandes Essen 
daran teilgenommen hatte. Es wurde seitens K-H. Höchtl und U. Schrameyer hinterfragt, ob diese Erhöhung nicht hätte in zwei Schritten durchgeführt werden können. Nun liegt es an den Gemeinschaftsleitern diese in ihren Gemeinschaften durchzusetzen. Höchtl hat die Befürchtung, dass einige Mitglieder die Gemeinschaft aus diesem Grund verlassen können. Aufgrund einer Erhöhung der Beiträge hat das Mitglied, ähnlich wie bei Versicherungen, die Möglichkeit zum Jahresende auszuscheiden. Dabei wird die Kündigungsfrist, lt. Ulrich Schrameyer, außer Kraft gesetzt. Im Normalfall muss das Mitglied seine Kündigung beim Verband bis zum 31. September eines laufenden Jahres bekanntgeben. 
TOP 6
Da die Amtszeit des jetzigen Vorstands und Beirat im Jahre 2025 endet, gab es seitens der Vorsitzenden Überlegungen anzustellen, wer als Nachfolger zur Verfügung stehen könnte. Die anwesenden Mitglieder wurden gefragt, ob es aus ihren Gemeinschaften geeignete Mitglieder geben würde. Heike Brandherrn, aus der Gemeinschaft Am Hallo wurde von Walter Ossa angeschrieben, falls sie sich meldet  wird sie von M. Hagedorn-Post angesprochen und der Vorstand wird  über eine eventuelle Bereitschaft informiert.
Für den Fall, dass sich keiner zur Kandidatur bereit erklärt, würde die jetzige Vorsitzende sich noch einmal zur Wahl stellen. Bei einer Umfrage unter den Anwesenden stellte sich heraus, dass bis auf Rudi Reitz, der aus Alters- und Krankheitsgründen aufhören wird, alle anderen Maria Hagedorn-Post in den nächsten drei Jahren unterstützen werden. Wenn sich für U. Schrameyer aus dem Beirat ein Kandidat finden würde, beendet U. Schrameyer seine Tätigkeit im Jahre 2025.

Für die Jahreshauptversammlung werden noch Themen gesucht. Vorgeschlagen wurde:  

Solartechnik, Digitales Vermächtnis. An die Gemeinschaftsleiter wird M. Hagedorn-Post einen Brief schreiben, um Vorschläge bitten bzw. abstimmen lassen, welches Thema behandelt werden soll.
TOP 7
Unter Punkt Verschiedenes kam das 75-jährige Jubiläum der Siedlergemeinschaft Mühlengrun zur Sprache.  Diese begehen ihre Festveranstaltung am Samstag, dem 7. September 24 unter Teilnahme des Oberbürgermeister Thomas Kufen, und Verbandspräsident NRW, Peter Preuß. Seitens des Kreisvorstandes sind die Vorsitzende und der Schatzmeister, mit Partnern eingeladen. Über die Höhe des Geldgeschenks wurde abgestimmt. Man einigte sich auf 350,00 Euro die Schatzmeister Walter Ossa vorab überweisen soll.
Die Sitzung endete um 19:15 Uhr. Danach fand der Grillabend bei der Familie Hagedorn-Post in deren Garten statt. 
Für die Richtigkeit
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Maria Hagedorn-Post

Karl-Heinz Höchtl

Vorsitzende


Protokollführer

An die Mitglieder


 Vorstand und Beirat


Protokoll 	 der Vorstandsitzung vom 26.08.2024 Fam. Hagedorn-Post, Imkerei 7, 45239 Essen


Beginn:  18:00 Uhr    Ende:  19.15 Uhr


Protokollführer: Karl-Heinz Höchtl
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